



贾鲁河效果图



秀水河效果图



九曲莲湖效果图

中原区召开新型城镇化建设暨上半年经济运行工作会 决定实施新型城镇化建设新3年行动计划 到2018年底 中原区会变成啥样? 安置房回迁率达92% 一大批道路通车!

8月17日,郑州市中原区召开全区新型城镇化建设暨上半年经济运行工作会,回顾总结中原区今年上半年工作,安排部署下半年工作和今后一个时期的新型城镇化工作。

会上还下发了《中原区深入推进新型城镇化建设新3年行动计划(讨论稿)》,决定实施新3年(2016~2018年)行动计划,抓住建设郑州市中心城区西部核心区的发展定位,以老城区改造提升、常西湖新区开发、中原新区建设为三大主战场,做强两线(中原西路和西四环道路景观建设和两侧产业培育),做重三大区域(市民公共文化服务区核心区建设、中原新区核心区建设和南部片区商务休闲区建设),争做郑州国际商都建设的创新区、示范区、先行区。记者 张改华 通讯员 耿伟杰 李晓萌 文/图

上半年 经济工作亮点不断

全区生产总值增长8.1%

今年以来,面对不断增大的经济下行压力和复杂严峻的经济形势,中原区经济社会保持了平稳发展态势。上半年,全区生产总值完成158.4亿元,同比(下同)增长8.1%;其中,第三产业增加值完成111.9亿元,增长9.4%;公共财政预算完成14.4亿元,增长2%;固定资产投资完成129.1亿元,增长6.7%;规模以上工业增加值完成23.3亿元,增长0.3%;社会消费品零售总额完成77.7亿元,增长4.9%;城乡居民人均可支配收入增长9%。

开放创新能力持续增强

上半年,家居、轻纺等一批重点项目陆续投入运营,一批省、市重点项目全面开工建设。

今年前6个月,中原区105个省、市、区重点项目及区政府投资项目累计完成投资136亿元;市重点项目目标任务完成情况在各县(市)区排名中位列第一。郑州市青创中心众创空间、中原工学院软件学院创新创业中心等5个创新创业平台实现运营,累计引进科技型企业1500家,创新创业团队100余个,创新创业人才630名。

持续加大特色园区建设力度,中原特色商业区被授予“河南省十强服务业两区”。

新型城镇化建设快速推进

中原区先后启动了三十里铺、小李庄等最后5个行政村的拆迁,续拆了二砂、铁炉、西石羊寺等村庄。安置房建设有序推进,白庄等9个项目实现回迁或部分回迁,北卧龙岗、孙庄等23个项目正加快建设。同时,大气污染治理取得明显成效,城市精细化管理水平显著提升。

不断改善民生

教育方面,新建瀚景小学等中小学、幼儿园4所;续建郑州80中等中小学、幼儿园11所;郑州69中、郑州市实验小学等7所中小学、幼儿园项目竣工验收。

社会保障方面,加强对高校毕业生、困难群体的就业援助,发放小额担保贷款3660万元,新增城镇就业13542人,城镇登记失业率控制在3.5%。加大困难群体救助力度,救助城乡低保家庭1327户1843人,累计发放低保金494万元。全区新农合参保率达99.8%,4.3万人享受优惠政策,补偿医疗费用1451万元。

新3年计划出炉

力争到2018年底 安置区回迁率达到92%

目前,中原区有56个安置房建设项目,已开工32个,在建23个,未开工项目24个,回迁9个,还存在手续办结率、开工建设率、群众回迁率“三低”问题。

中原区把加快安置房建设作为全区发展的大事,优先做好以安置房建设为重点的大棚户区改造。提出原则上2015年底前拆迁村庄的安置房,2016年底前全部开工建设;2016年拆迁村庄的安置

房,2017年6月底前全部开工建设。

积极探索适合中原区安置房建设模式,确保2016年开工建设24个,主体建成16个,回迁两个;2017年开工建设5个,回迁11个;2018年回迁33个。到2018年底,除三十里铺、小李庄、付庄、天王寺、丁庄、须水6个村庄外,其他安置房项目全部回迁完毕,整体回迁率达到92%。

实施22个老生活区老厂区改造

未来3年,中原区还将有序推进老城区改造提升。深挖老城区改造潜力,结合老厂区特色建筑、文化底蕴进行整片规划编制和城市设计,分步组织实施改造,改善老厂区职工们的生活环境,共享改革发展成果。

目前,中原区已确定要改造的有15个老厂区和7个老生活区,其中包含白鸽集团、欧丽电子集团等15个老厂区;

棉纺厂、白鸽集团等7个老生活区的改造。

同时,加快已经启动的旧城改造项目建设步伐。加快中原文化广场、恒大中原经贸中心、中信广场等项目改造进度,部分项目基本建成;启动中原府邸、郑州矿产研究所、河南电力技能培训中心、郑州纺织研究所、河工大生活区、郑州电缆厂生活区等项目的改造。

确保“五大中心”尽早建设投用

市民公共文化服务区是郑州市委、市政府部署的城市功能提升六大重点之一,2019年,奥体中心、现代传媒中心等计划投入使用。确保“五大中心”尽早建设投用,也是塑造城市西部的现代城市风貌、提升城市功能和品位、促进城市东西均衡发展迫切需要。

中原区在新型城镇化新3年行动计划中,把市民公共文化服务区建设作为重点推进的首要工作,明确提出坚持“道路先行、水系跟进、绿化同步、项目支撑”,力争2018年底,管廊、环廊及路网、水系、绿化建设基本建成,项目建设

全面铺开,行政审批中心、奥林匹克中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心等“五大中心”主体完工,力争建成郑州市新的行政服务中心、高端商务中心、生态宜居中心。

中原新区的路网及水、电、气、暖等基础设施建设基本完成,核心区建设初具规模,力争建设成为郑州西部发展的桥头堡,引领中原区强势崛起的新高地。

南部片区商务休闲区以段庄、冯湾、道李、郭厂城中村改造为主体,依托南水北调运河、贾鲁河、常庄水库等水域优势,区域整体形成建设规模。

一大批道路建成通车

交通方面,完成农业路高架、黄河路西延、轨道交通5号线征迁扫尾工作。积极做好轨道交通6号线、8号线、9号线二期、10号线等市政重点工程征迁任务,确保建设顺利实施。

到2018年底,郑上路中原路之间23条道路、中原路以南区域32条道路建成通车,郑上路以北区域34条道路开工建设。

还将新增3.52万个公共停车位,有效缓解城区停车难现象。

秀水河等一批水系工程完工

同时,秀水河竣工通水,市民公园、市民广场公园地下工程基本完工,鹤山公园、秀水河绿化带、河清路绿化带、海晏路绿化带等4个景观绿化带全部建成,核心区10栋商务楼主体封顶、外装饰完成,北片区九宫格、南片

区莲鹤方壶的城市形态和基础设施框架基本形成。

按照计划,2017年底前,将确保石佛沉沙池至郑州西区生态供水一期工程实现供水,2018年6月底前,秀水河、九曲莲湖基本完工。

大力实施蓝天碧水工程

中原区将继续深化以大气污染治理为重点的生态建设,强力推进蓝天碧水工程,改善辖区环境。

强力推进蓝天工程。完成辖区内8家工业企业外迁。到2018年,辖区PM10、PM2.5平均浓度控制在国家、省、市确定目标以内,大气环境质量持续改善,优良天数明显增多,重污染天气大幅减少。

大力推进绿地工程。按照“300米见绿、500米见园”的要求,推进公园、游园、街头绿地建设。辖区内新建及已建主要道路全部完成生态廊道建设,完成辖区范围内既有铁路沿线整治和廊道绿化工作,健全完善生态廊道体系和功能。

完成西南绕城高速两侧廊道、南水北调带状公园、鹤山公园建设,开工市民公园、市民广场公园,建成6个游园。每年新增绿地40万平方米以上,建成区绿化覆盖率、绿地率,人均公园绿地面积达到41.3%、36.5%、12.1平方米。

着力推进碧水工程。加快实施须水河生态水系改造提升项目、贾鲁河综合治理工程,加快推进“六湖一库”生态水系建设。到2018年底,“二纵二横六湖一库”生态水系格局初步形成,努力打造水源优、河湖通、流水清、沿岸美的宜居新中原。



天蓝水净的城市环境